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Ata da 31ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 24 de abril de 2019. 
 

                                  Deputado Jacó Lula da Silva, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Alan 

Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, 

David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, 

Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcell Moraes, Marcelo 

Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, 

Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, 

Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg 

Lula Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor 

Bonfim, Zé Cocá e Zó (52). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

Tum e José de Arimateia, justificando as ausências em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir 

discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 28ª; 

e Sessão Extraordinária – 5ª. Oradores inscritos – O Deputado José de Arimateia repudiou a morte 

por envenenamento de sete gatos no Campus da Ufba, em Ondina. Declarou apoio à causa de 

proteção dos animais, solicitou à UFBA persistência na apuração do caso e o endurecimento das 

penas da Lei nº 9.605/1998. Informou que no dia 25 de abril a Comissão de Meio Ambiente visitará a 

sexta barragem, seguindo o cronograma aprovado. Sugeriu aos deputados das Comissões de 

Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo e da Especial de Acompanhamento e 

Fiscalização das Barragens que participem da vistoria à barragem do Município de Mucugê. O 

Deputado Jacó Lula da Silva elogiou a gestão do Governador Rui Costa e do Secretário de Saúde, 

Fábio Vilas-Boas. Respondendo a denúncia de deputado acerca de irregularidades na área de 

emergência ginecológica do Hospital Clériston Andrade de Feira de Santana, assegurou que os 

cirurgiões de plantão firmaram compromisso de realizar os atendimentos. Assegurou ao Vereador de 

Salvador, Carlos Muniz, que as licitações realizadas na Secretaria de Saúde seguem as normas e 

que a funcionária citada na denúncia não tem vínculo com a área de licitação. Criticou o Prefeito ACM 

Neto e alguns deputados federais baianos por apoiarem a Reforma da Previdência e disse que os 

deputados federais que apoiarem a Reforma receberão do Governo Federal R$40 milhões em 

emendas. O Deputado Robinson Almeida Lula explicou os motivos para a antecipação das eleições 
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gerais do Esporte Clube Vitória e assegurou que cumpriu o dever como Conselheiro do Clube. Saudou 

o Governador Rui Costa pela entrega de equipamentos aos sistemas de segurança pública e 

penitenciário nos Municípios de Salvador e Feira de Santana e destacou que a Bahia ocupa o primeiro 

lugar na relação entre presos e vagas ofertadas. O Deputado Tum comentou a greve dos médicos do 

Hospital Regional de Juazeiro, responsável por atender 55 municípios da Região Norte. Disse que o 

Governo do Estado fez todos os repasses para a organização social que administra o Hospital e pediu 

ao Secretário de Saúde para visitar o Município, visando solucionar o problema. Criticou a 

precariedade dos serviços de transporte rodoviário prestados pela Empresa Falcão Real, que faz a 

rota Juazeiro–Salvador, solicitando a melhoria na qualidade do atendimento. Por fim, condenou o 

preço abusivo das passagens aéreas, sugerindo a reunião dos legisladores federais e estaduais com 

a Anac. O Sr. Presidente, Deputado Nelson Leal, disse que os preços das passagens aéreas podem 

prejudicar o turismo no Nordeste e considerou que as casas legislativas estaduais e federais devem 

se unir para averiguar o problema. O Deputado Rosemberg Lula Pinto saudou o Governador Rui 

Costa pela entrega de equipamentos para a área de segurança pública e disse que o Governador 

agradeceu a esta Casa pela aprovação do Consórcio do Nordeste. Ressaltou a importância da criação 

de uma rede entre segmentos da sociedade e o poder público com o objetivo de enfrentar a violência, 

a criminalidade e o tráfico de drogas. Considerou legítimas as reivindicações dos professores das 

universidades estaduais em greve, destacando o esforço do Governo em manter os salários 

atualizados e melhorar a situação dos docentes, ao tempo em que sugeriu a abertura de uma mesa 

de negociações e o retorno às atividades. O Deputado Zó informou que participou de uma audiência 

com o Governador Rui Costa para debater questões relacionadas à área de saúde do Município de 

Juazeiro, destacando a paralisação dos serviços do Hospital Regional. Comentou a reunião com o 

Secretário de Infraestrutura, Marcus Cavalcanti, nesta Casa, oportunidade em que trataram de 

questões relacionadas ao Programa Fala Bahia, destinado à telefonia móvel rural, e pediu celeridade 

na próxima etapa para incluir distritos importantes para a economia do Estado. O Deputado Capitão 

Alden disse que não se posicionou contrário ao Consórcio Nordeste, conforme noticiado em matéria 

veiculada no site bahia.ba. Apresentou questionamentos ao Consórcio no que diz respeito ao 

atendimento médico e seguro de vida para os profissionais de segurança pública quando em exercício 

profissional fora do Estado, ressaltando que alguns temas não ficaram claros e podem acarretar 

prejuízos futuros para esses servidores. Cobrou da Casa a aprovação do projeto que concede os 

auxílios periculosidade e insalubridade aos policiais e bombeiros militares. O Sr. Presidente, Deputado 

Rosemberg Lula Pinto, respondendo ao Deputado Capitão Alden, disse que a Casa aprovou a 

participação da Bahia no Consórcio Nordeste, faltando ainda a regulamentação. O Sr. Presidente 

convocou Sessão Extraordinária, a ser iniciada às 18h05, condicionada à dispensa de formalidades 

pelas lideranças, com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei, de autoria do Deputado Zó, de nos: 
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21.764/2016, 21.765/2016, 22.433/2017 e 22.824/2018. Em questão de ordem, o Deputado Paulo 

Câmara prestou esclarecimento acerca da dispensa de formalidade para os projetos mencionados, 

informando que ainda não há acordo. O Sr. Presidente, Deputado Rosemberg Lula Pinto esclareceu 

ao Deputado Paulo Câmara a necessidade da dispensa das formalidades regimentais para a votação 

das matérias e declarou encerrada a Sessão, às 15h36, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Adolfo Menezes, Eduardo Alencar, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Jurandy Oliveira, 

Marcelino Galo Lula, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Samuel Júnior, Targino Machado e Zé 

Raimundo Lula (11). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO – 

 

 

 

 


